

《失踪106天后，15岁学生胡鑫宇遗体在学校附近被发现》追踪

胡鑫宇如何进入粮库？

仍然是谜

录音笔正在深圳鉴定，
电商客服称淋雨后音频或损坏



粮库大门口，圈内大树后的围墙内就是胡鑫宇的遗体发现地。

失踪106天后，江西上饶铅山致远中学15岁学生胡鑫宇的遗体被发现。关于遗体发现地此前有多种说法，1月31日，华西都市报、封面新闻记者从铅山一官方负责人处了解到，胡鑫宇的遗体是在中储粮金鸡山粮库围墙内一露天小树林发现的。

1月31日上午，记者沿着致远中学与粮库之间的直达道路探访，发现粮库周围被两米多高甚至四五米高的围墙围挡，普通人难以翻越。此前有报道称，粮库围墙有翻越、攀爬的痕迹，胡鑫宇可能是踏着围墙边上施工堆积的沙土翻越进去的。但记者现场直击发现，粮库围墙外的沙土堆长约50米，其顶部与围墙顶部有较远距离，而且围墙内外均有杂树、荆棘，普通人难以翻越。

法医解读

具体死亡时间要综合判断
“缢吊”不能确定死亡性质

胡鑫宇的家属向媒体证实，胡鑫宇家人去现场看到遗体，他缢吊在粮库围墙附近的树上，身上只穿着一件校服，前后是反着穿的，遗体已经腐坏，几成“骸骨”，勉强能看出是胡鑫宇模样。还有家属提到，胡鑫宇遗体脚掌和地面平行。

胡鑫宇遗体找到后，按家属要求进行了尸检。那么从尸检完成到出具结果，还需要多长时间？胡鑫宇遗体脚掌和地面平行，意味着什么？记者联系了知名法医胡志强进行解读。

胡志强表示，首先要明确一个概念，尸检完成并不意味着尸检结果已经出来，针对一般案件而言，出具尸检结果的时间在30个工作日左右。在一些尸体保存相对完好的案件中，法医要进行组织病理学检查，需要把脏器提取以后做病理切片。病理切片有一个制作过程，首先需要花费一周时间固定身体组织；然后再将固定好的组织切成小块，制成蜡块；最后切片通过显微镜进行观察，整个过程需要10到15天。另外，还有可能进行血液、毒物分析等一系列检查，都需要时间。

具体到胡鑫宇事件，由于社会影响比较大，重视程度可能更高。胡志强说，他个人认为，进展比较顺利的话，可能3到5天就会有尸检结果，当然具体时间还是要看警方的实际工作安排。尸检结果出来后，如果确定为他杀，按照正常程序，警方应该立案侦查。如果最终确定系自杀，会给家属出具一份鉴定意见通知书。

胡志强说，判定胡鑫宇的死亡时间，是一个综合性过程。尸体腐败程度、病理检验以及现场周边包括昆虫在内的环境检验结果，都将成为判定胡鑫宇具体死亡时间的重要参考依据。比如，法医有可能根据胃内容物的情况，确定死者末次进餐的时间，以及末次进餐的性状，就有可能以此推断出死者的具体死亡时间，“这一方法的前提是尸体未腐烂，如果说尸体已经腐烂，胃都已经不存在了，那就没有了检验的必要条件。”

胡志强说，根据警方通报中所说的“缢吊”，尚不能确认胡鑫宇的死亡性质。“缢吊”既可以是自缢，也可以是他缢。如果“缢吊”的状态是生前形成的，那么就会有出血、水肿等一系列反应，如果是死后形成的，很可能就没有生理反应，“鞋带是可以勒死人的，但鞋带悬吊100余斤重量很多天，可能性不大。”

据媒体报道，胡鑫宇亲属此前在接受采访时提到，现场胡鑫宇遗体脚掌不是朝下，而是平行于地面的，“我们看到有报道说，吊死的人脚尖一般是向下的，但鑫宇是平平的。”

对此，胡志强表示，在没有看到现场的情况下，仅凭家属所说的文字信息很难做出判断。

据极目新闻

粮库前高管称 外人很难自行进入

此前，胡鑫宇家属在接受采访时曾介绍，胡鑫宇遗体是在粮库仓库内被发现。另有多个知情人在不同的媒体报道中，对遗体发现地点给出了“紧挨院墙外侧的小树林”“院墙内竹林里”等不同说法。

对此，铅山县一名官方负责人表示，确认胡鑫宇遗体是在中储粮金鸡山粮库内一露天小树林发现。“之前的说法不准确，可能是介绍的人了解情况不够，或者表达随意，造成各种不同说法。”

此前，有报道称搜救人员曾进入粮库区域搜索但未发现胡鑫

宇，也有报道称粮库围墙有攀爬痕迹，胡鑫宇可能是踩着墙边施工堆积的沙土翻越进入。对此，该官方负责人表示，情况正在调查中，目前无法给出准确答案。

中储粮金鸡山粮库前任高管曾伟（化名）介绍，粮库关系粮食存储安全，特别是防火安全，管理比较严格，一般情况不允许外人随意进入，办正常的公事可以进入，但要登记。这处粮库属于分库，他在任时工作人员不多，每年只在收储新粮时工作比较繁忙，有频繁的车辆人员进出，日常管理严格，外人很难自行进入。



发现胡鑫宇遗体处的粮库围墙外，有一段长约50米的沙土堆。



金鸡山粮库附近路口有专人值守。

沙土距围墙较远 普通人难以借此翻越

胡鑫宇遗体在粮库围墙内被发现，那他是如何“进入”粮库的呢？

1月30日，记者曾从致远中学南部围墙外出发，穿越金鸡山密林，耗时1小时抵达粮库。粮库面临密林一侧均是两米多高的围墙，普通人难以翻越。1月31日，记者从致远中学南部围墙外出发，沿另外一条长约三四百米的泥土路走向粮库，道路在粮库区域西北角附近分岔，右边道路通向金鸡山深处，左侧岔路向前，则是一处正在施工的建筑工地，靠近粮库围墙外的空地上，堆积着约50米长的沙土。在该建筑工地上，还遗留着十几把铁锹、锄头等勘测工具，以及警戒线

等物证提取所需的物品。

记者登上沙土顶部，发现一旁粮库的围墙最低处有三四米高，一些区段甚至有四五米高。沙土堆高低不同，但其顶部距离围墙顶部都有两米多的距离，且沙土堆与围墙之间有杂树、荆棘。而且院墙内侧落差高达四五米，普通人难以翻越跳下去。

沿着工地向前，是一片木材、预制水泥管加工场。记者刚接近工场，就听到了几只狗的狂吠声。一名工人介绍，工场是通往粮库大门的必经之路，有生人进出，这群狗都会狂吠。另一名工人指着工地边上的围墙说，胡鑫宇遗体被发现的位置就在围墙后，前两天很多人员在围墙那里勘测。

录音笔电商客服：淋雨后音频可能损坏

1月31日，有媒体报道称，胡鑫宇哥哥胡杰正在北京见证现场发现的那支录音笔的鉴定，也有媒体称录音笔被送往了广东厂家鉴定。对此，记者联系上饶市政府相关人士，对方确认录音笔已送往深圳权威机构检测。

记者随后联系了录音笔厂家，其工作人员表示对这款产品的性能不太清楚，需要通过电商店铺向客服人员咨询。记者联

系到该录音笔旗舰店客服，据客服工作人员介绍，这款产品目前售价39.9元，充电一次可以录音48小时，但只能在-2℃至40℃这个区间使用，超过温度极限之后可能无法开机。如果在严重潮湿环境或者淋雨之后，会造成设备损坏，已录入的音频也可能随之损坏。

华西都市报·封面新闻
记者 石伟 江西铅山报道

律师说法

将视关键证据结果
决定是否申请刑事立案

胡鑫宇事件近来备受关注。1月30日晚，胡鑫宇家人委托律师郑晓静表示，目前，现场勘验报告、尸检报告、录音笔鉴定等关键证据均未出结果，将视结果决定是否申请刑事立案。

记者：此前有报道称家属想申请异地公安介入，现在情况如何？

郑晓静：异地公安介入要看怎么理解。此次事件中，江西省、上饶市、铅山县公安机关成立了联合工作专班，本身属于提级管理，是分处异地的三级公安共同来联合调查的。

记者：此次胡鑫宇失踪事件一直未立案调查。根据2005年公布的《公安机关查找疑似被侵害失踪人员信息工作规定（试行）》第一章第二条第六款“失踪原因不明，失踪时间超过3个月的”，符合疑似被侵害失踪

人员条件，应当依法立案侦查。现在达到立案条件了吗，该如何判断？

郑晓静：是否刑事立案，还要等调查结果出来。调查结果主要包括现场勘验报告、尸检报告、录音笔鉴定结论等，如果这三个最关键的证据共同指向是他杀，就意味着胡鑫宇遭到了犯罪行为的侵害，应当作为刑事案件立案侦查。如果结论共同指向是自杀，就没必要作为一个刑事案件来立案侦查。

记者：后续你的工作重点在哪里？

郑晓静：主要在两方面。若确定为他杀，应刑事立案，追究犯罪嫌疑人的刑事责任，并承担民事赔偿责任。若确定为自杀，对于一个15岁的未成年人来说，或涉及学校监管失职，需承担民事赔偿责任。据华龙网